

Izhaja
v torek, četrtek in
soboto.

Stane mesečno Din 7—
za inozemstvo Din 20—.

Posamezna številka
1 Din.

Račun poštno-čkovnega
zavoda šte. 10.666.

NOVA DOBA

Uredništvo
in upravnništvo
Celje
Strossmayerjeva ulica 1,
pritličje.
Rokopisi se ne vračajo.
Oglaš po tarifu.
Telefon int. šte. 65.

Vlada podala ostavko!

**Kralj prispe popoldne v Beograd. — Pašičev povratek.
Nove kombinacije. — Pašič — bodoči mož?
Nervoznost v Beogradu.**

Beograd, 13. oktobra ob 13.30.
Vlada Nikole Uzunovića je podala danes dopoldne ostavko.

Beograd, 13. oktobra ob 14. Davi ob 8. so se zbrali v predsedništvu v fide radikalni ministri k posvetovanju, ki je trajalo celo uro. Ob 9. se je pričelo posvetovanje radičevskih ministrov. Ob pol 10. so radičevski ministri odšli s predsedništvu vlade. Minister Pucelj je pri odhodu izjavil novinarjem: »Ker se nismo sporazumeli, je vlada v ostavki«. Ministrski predsednik Nikola Uzunović je odšel ob 10.15 na dvor, kjer je ostal 15 minut. Ko je odhajal z dvora, je izjavil novinarjem: »Ravnokar sem izvršil pismo ostavko vlade Nj. Vel. kralju.« Nato se je podal v svoj kabinet, kjer je ponovno konferiral z radikalnimi ministri.

Demisija vlade je povzročila veličansko senzacijo v političnih krogih. Radičevski ministri izjavljajo, da vlada ni podala ostavko radi zagrebskega dogodka, temveč radi spremenjenega političnega položaja v državi. Danes dopoldne je prispel v Beograd stari Aca Stanojević, ki se pojavlja vedno takrat, ko je politični položaj najbolj zapleten. Jutri prispe v Beograd Nikola Pašič. Njegovemu povratku pripisujejo izreden pomen, ker je znano, da vlada v radikalskem klubu veliko nezadovoljstvo z Uzunovićem. Zaprjuje se, da bo Pašič poverjen s sestavo nove vlade. S tem bi se razvila kriza v drugo smer. Uzunovićeve prijatelji pričajo sredično pot, to je razširjenje vladne koalicije na podlagi novega gospodarskega programa. Kralj se vrne danes popoldne iz Topole in prične takoj s konzultacijami.

Burna seja Narodne skupščine.

Beograd, 13. oktobra. Ob 11. dopoldne se je pričela z eno uro zamude seja Narodne skupščine. Po opravljenih formalnostih je prišlo do silnega prepira med posl. Angjelinovičem (SDS) in radičevskim poslancem Košutićem radi Angjelinovićeve interpelacije, ki očita Stjepanu Radiću, da razširja med narodom nevarno antimilitaristično in socijalno razkrojno propagando. Posl. Angjelinovića in Košutić so poslanci le s težavo pomirili in s tem preprečili osebni spopad. Med preprirom so padali izrazi »svinja«, »djubre«, »šuft« itd.

Predsednik Narodne skupščine Marko Trifković je končno prečital pismo predsednika vlade, ki sporoča Narodni skupščini, da je podala vlada ostavko. Predsednik je nato zaključil sejo in odgodil zasedanje Narodne skupščine do sestavitve nove vlade. V tem trenutku je postalo med poslanci Hrvatskega federalističnega kluba veliko vpitje. Posl. dr. Žanić je zaklical: »Doli s centralizmom! Živel federalizem«, radikali pa so odgovorili s klici: »Hurá!«

Naša bol.

(Govor predsednika Jugoslov. Matice v Celju na predvečer obletnice koroškega plebiscita 10. oktobra.)

»In čuj! Kot bi vzdihali daljni grobovi
In kot bi se rušili živi domovi,
Jaz čujem ječanje polnočnih samot
Iz svoje domovine.«

Zopet smo se zbrali, da se v duhu spominjamo črnega dne, ko smo po težkem boju izgubili zibelj našega rodu. Pozdravljam vas, ki ste v tako

lepem številu prihiteli vzbujati trpke spomine, a tudi vero v vstajenje našega naroda on stran sedanjih, začasnih meja. Jutri obhajamo že šesto obletnico nesrečnega koroškega plebiscita. Pred šestimi leti so odtrgali naši narodni nasprotniki s pomočjo raznih intrig in demagoških gesel z našega narodnega drevesa živo vejo in naš Korotan vklenili v najhujšo sužnost. In mi!

»Molčali smo svoj najsvetejši molk,
V njem, kelihu skrivnostno razbrstela,
Razcvetela čudežno, kot roža vela,
Se mojega rodu je zlahna bo!«

Henri Duvernois.

Čudež.

Nevihita se je razbesnela ob povsem jasnem nebu.

Zajtrk je potekel popolnoma lepo. Gospod Latistien in njegova žena Julija sta pila v svojem salonu kavo v družbi gospe Bedeuille, ene izmed naj, lepših, najljubkejših in najbolj plavalasih ločenk. Dotlej se je razvijal pogovor ob onih splošnih in običnih predmetih, na katere se moraš omejiti v prisotnosti tako občutljive in tako razburljive žene kakor je Julija Latistien. Pogovor se je sukal okrog počitnic, o cape-u iz vijoličaste svile, pretkane z zlatom, kakršnega je dala v modo velika krojačnica, o novem avtomobilskem tipu in o biserni ogrlici, ki jo je pravkar zgubila neka igralka. Gospod Latistien in Suzana Bedeuille sta se pogovarjala zelo živahno; Julijin molk se je zdel skoroda pritrjujoč. Vse je teklo lepo gladko. Po kavi so prišli na vrsto likerji in cigarete.

In končno povzame besedo gospa Latistien.

»Hočem«, izjavi prav določno, »bisernosereno ogrlico, tak nizek avto in vijoličast cape.«

»Kralj je dejal: ‚Hočemo —!‘ se pošali gospod Latistien.

»Skopuh!« sikne ona.
In obrnjena k povabljenki nadaljuje:

»Skop je kakor uš. Ne smej se, Suzana, ni se čemu smejati. Zadrževala sem se ves čas zajtrka. Bolna sem od tega. Zdaj je bruhnilo na dan. Afi veš, kako je ime mojemu možu? Ni mu ime Avgust. Imenuje se — »Ne«. Niti ne izrečem še kake želje, da ne bi mi že odgovoril »Ne!«. Čudim se, v resnici se čudim, da je mogoče živeti v neprestanem zanikanju. Navadil se je pač zarana: izhaja iz rodbine, kjer je zavračanje vsega prišlo že povsem v navado, tako da . . .«

»Naš grb je velik ‚Ne‘, zine gospod Latistien s poskušanim smehljajem. »Ali, Julija, pomisli vendar malo. Poglej mene! Jaz znam spraviti v sklad svoje želje s svojimi dohodki. Pa sem srečen.«

Gospa Julija se grozeče dvigne.
»In jaz, jaz sem nesrečna!
»Ti še ne veš ne, kaj je to.«
»Nesrečna —!«
»Suzana, prosim Vas, spravite jo k pameti!«

Gospod Latistien se izmuzne z nedosežno spretnostjo. Smukne do vrat,

Kakor daljnji, tuji kraji se nam zde naša Gospa Sveta, naša Zilja in vsa naša zemlja onstran Karavank. Ločeni so ti kraji od nas umetnim potom in s prisiljeno državno mejo. Toda ni meje, ki bi bila močnejša in trajnejša od tisočletnih vezi, ki spajajo naša srca to in onstran umetnih granic.

Da, te srčne vezi moramo ohraniti in utrditi in vse naše delo mora biti usmerjeno nele v sedanjost, temveč tudi v bodočnost.

Tisoče in tisoče naših najzavednejših ljudi je na Koroškem, Notranjskem, v Istri in na Goriškem brez slovenske knjige in brez slovenske šofe! Vse šolstvo, ki ga nam vsiljuje neprijateljski tujec, ima namen, ubijati ljubezen do prave in skupne domovine in do maternega jezika. Odveč bi bilo naštevati vsa nasilstva, ki se vrše javno in tajno nad našimi ljudmi. Ne zadostuje, da govorimo in pišemo o naših narodnih idealih in da tožimo o naši boli, temveč potrebno je, da spremenimo vse lepe besede o naši Koroški in Adriji v dejansko pomoč in pomagamo našim bratom v gmotnem in moralnem oziru. Le vztrajno in smotreno in požrtvovalno delo vodi do cilja, katerega smo si stavili za bodočnost.

Jugoslovenska matica ima vzvišeno nalogo, da pripravi pot k popolnemu ujedinjenju vseh zaslužjenih bratov z nami v svobodni jugoslovenski državi!

V tem turobnem času, ko preveva vse naše misli nezmanjšana bol in ko se posvečamo spominu na koroško Kalvarijo, prilijmo v kelih naše žalosti upanje in trdno nado v veliki dan osvobojenja, ki mora zasijati nad jugoslovensko Gospo Sveto.

Bratje in sestre!

»Mi dvigamo kupo k novemu solncu,
Ki smo mu v gosti nocoj,
Ko v bodočnost src
Izlivamo soj!«

Politika.

p RADIKALSKO-RADIČEVSKA ZMEDA. Radikali so zahtevali od radičevcev naj se St. Radić slovesno opraviči za svoj nastop v Zagrebu s formalno izjavo v jugoslovenskih in češkoslovaških listih. Za jamstvo, da se vlada zavaruje pred nadaljnjimi Radičevimi napadi, je zahteval min. predsednik, naj se Radić odreče vodstvu stranke. Radičevski ministri pa so po telefonskem razgovoru s St. Radićem

izjavili, da ne morejo sprejeti Uzunovičevih zahtev. Po tem odgovoru je ministrski predsednik konzultiral svoje radikalske kolege. Dr. Slavko Miletić in Simonović sta kot izrazita pašičevca zahtevala, da se koalicija z radičevci neha. Dr. Srskić in dr. Ninčić sta pa oportunistična in menita, da je treba iskati drugega, manj ostrega izhoda. Notranji minister Maksimović zopet zastopa stališče, naj se proti Radiću uvede policijska preiskava. Ako se dokaže, da je kriv, naj se kaznuje in naj iz tega izvaja posledice. — Radičevci zanikajo točnost uradnega poročila o zagrebskem incidentu ter trdijo, da sta kriva veliki župan in odbor za sprejem gostov. Tudi skušajo zadevo speljati na drugo polje, češ da radikali izzivajo krizo ne radi incidenta v Zagrebu, ampak zaradi odnošajev v njihovi lastni stranki.

p RADIKALI MED SEBOJ. V dneh splošne napetosti je značilno razpoloženje v radikalskem klubu. Reči se more, da je proti ministrskemu predsedniku Uzunoviću sedaj ne samo ožja okolica g. Pašića, ampak že tudi širši krogi radikalskega kluba samega. Bivši njegovi prijatelji so že jeli ostro kritizirati njegov postopek. O Uzunoviću pravijo, da se ne briga za interese države ali stranke, marveč edino le za to, da ostane še nadalje na čelu vlade. Preko slučaja dr. Nikića ne bo mogel radikalski klub lahko priti. Škandal je, da je Uzunović prisilil dr. Nikića, da stopi iz vlade baš v trenutku, ko je v klubu splošno znano, da je bil ravno dr. Nikić oni, proti kateremu je naperjen ves Radićev srd. In ravno v tej svoji jezi bi mogel Radić ponuditi Pašiću roko preko glave g. Uzunovića. Radikali ne morejo, kakor sami zatrjujejo, sklicati niti seje svojega kluba.

p NETTUNSKJE KONVENCIJE. Italijanski poslanik v Beogradu Bodrero se je v ponedeljek sestal s pomočnikom ministra za zunanje zadeve Markovičem. Vsled dejstva, da je imel italijanski poslanik pri sebi debefo mapo aktov so začele v javnosti krožiti vesti, da je pomočnika ministra za zunanje zadeve posetil radi nettunskih konvencij, ki bi se morale sprejeti v parlamentu, še pred jesenskim zasedanjem narodne skupščine. O tem posetu se sicer še ničesar ne doznava, vendar pa se na podlagi imenovanjih — morda le dozdevnih — ugotavljaj ustvarjajo mnogokatero različne kombinacije glede nettunskih konvencij samih na sebi, še posebej pa o njih sprejetju v narodni skupščini.

»Ne znam jokati na povelje«, mrmra Julija, »in odkar mi je poginil psiček Do-mi-sol nisem potočila niti ene solze.«

Gospa Bedeuille skomizgne z rameni. Potem pa se prepriča, da ju nihče ne posluša, se vrne k svoji prijateljici in ji izda skrivnost. Nič da ni lažjega nego jokati, kadar se človeku zljubi. Treba je posnemati samo filmske igralko, ki dosežajo neverjenten uspeh s prav preprostimi in prav nič nevarnim postopanjem: spustiš v očesni kot malo vode in malo glicerina; potem trenesi; oči se napolnijo s solzami, ki nato tečejo po licih . . .

»Prav lepo je videti«, zagotavlja mlada Suzana, »ker ostaja nos nedotaknjen. Neki odvraten pisatelj je dejal: ‚Konec vsega je vedno — usekavanje . . .‘ Pri tem se ti pa ni treba usekavati. In zagotavljam Te, da to stori dobro osem.«

»Ali si poskusila?«

»Večkrat.«

»Komaj čakam, da bi poskusila tudi jaz!«

Poskušnja je pokazala resnico.

In še ta večer, ko se je gospod Latistien vrnil domov, ni našel divje furije, temveč razžaloščeno ženo, ki so ji z bleščočih oči polzele solze.

p BOLGARI SE MISLIJO NA MACEDONLJO? V Pragi izhajajoče glasilo bolgarskih zemljedelcev »Le drapeau paysan« obtožuje v članku »Nous accusons« vlado Ljapčeva, da je v stalnih stikih z makedonsko organizacijo. Hlapci Ferdinanda, osvete željni oficirji in člani macedonske organizacije generala Protogerova tlačijo ne samo bolgarsko ljudstvo, ampak predstavljajo resnično nevarnost za mir in za bodočnost Bolgarije. S temi elementi je v zvezi bolgarska vlada, da, ona je celo sotrudnik in organizator zarote proti balkanskemu miru. Macedonska organizacija ni nič drugega kakor podružnica vojaške lige, ki jo vodijo Volkov, Vasiljev in Georgijev, vsi trije člani Ljapčeve vlade. Macedonstvujuči so samo orodje v rokah vlade, kakor je vlada orodje v rokah oficirske lige.

Celjska kronika.

c REDNI SESTANEK ČLANOV KRAJEVNE ORGANIZACIJE SDS CELJE MESTO ta teden odpade; istako odpade tudi sestanek krajevne organizacije SDS Celje okolica. Gg. zapupniki obeh organizacij naj uredijo svoje liste do prihodnjega sestanka, da podajo izbrana poročila.

c ZACETEK GLEDALIŠKE SEZONE V CELJU. Dramatično društvo v Celju je sklenilo pogodbo z ansambлом ljubljanske drame za redna gostovanja v celjskem mestnem gledališču. Ako bo zanimanja med občinstvom za te gledališke predstave, bomo imeli iste predstave v Celju kakor v Ljubljani. Kot otvoritvena predstava se vrši v torek, dne 19. t. m. Molièreva komedija »Skopuh«, ki je imela v Ljubljani sijajen uspeh. Režijo vodi g. prof. Šest. V glavnih vlogah gg. Rogoz, Drenovec, Žagar, Jan, Peček. Povhe, Plut, Osipovič in drugi. Vstopnice so v predprodaji pri tvrdki Goričar & Leskovšek.

c SAŠA POPOV, znameniti vijolinški virtuoz iz Sofije, koncertira v sredo, dne 20. t. m. v Celju. Popov, rodom Bolgar, je žel v spomladi sijajne uspehe po vsej srednji Evropi. Meseca marca t. l. je koncertiral tudi v Ljubljani z velikim uspehom. — Mojsstra spremlja na glasovirju priznani dunajski pianist g. Fred Grone.

c SPORED KONCERTA, ki ga priredi vijolinški virtuoz prof. Saša Popov dne 20. oktobra 1926 s sodelovanjem pianista g. Freda Groneja v mestn. gledališču v Celju: 1. Brahms: op. 100 Sonata v A-duru. Allegretto amabile, Andante tranquillo, Allegretto grazioso (quasi Andante). 2. E. Chausson: op. 25 Poeme. 3. a) Jos. Marx: Preludij. b) Schulz Evler: Arabeske na tema J. Straussovega valčka: »Na lepi modri Donavi«. (Za glasovir solo.) — Odmor. — 4. M. Falla: . . . Jota; b) P. Vladigerov: . . . op. 16 rapsodije »Vardar«; 5. A. Glazunov: op. 82 Vijolinški koncert. Predprodaja vstopnic v trgovini Goričar & Leskovšek.

c KOLIKO VALUT SE LAHKO VZAME ČEZ MEJO. Generalni in-

»Kaj se je zgodilo?« vzklikne prepaden. »Kaka slaba novica? Ah, že vem: najina mala psička Pistache . . .«

»Pistache je zdrava. Sobarica jo je odvedla na sprehod.«

»Torej? Si nesrečna?«

»Vdajam se . . . v usodo . . .«

»A ti jokaš!«

»Kaj . . . za to . . .«

»Tega ne prenesem. Ne morem videti jokanja . . . Razburja me . . . Mala mačica moja! . . . Imela boš svoj cape, svoj avto in svojo ogrlico . . . Vse dobiš, kar hočeš . . . A nasmej se . . . Ah! Smehljaj se . . . Tako lep je ta nasmej v solzah . . . Grd človek sem . . . Prosim Te, oprostí mi . . . Počakaj . . .«

Gospod Latistien poklekne, prime z obema rokama poslušno glavico svoje ženke in pobožno srkne debelo solzo, ki je pritekla po njenem licu. Potem pa zašepeta:

»Ne veš . . . Prečudno je to . . . Kakor čudež! . . . Ta solza . . . ta tvoja solza . . . malce, malce, ah, sladak okus je imela . . .« (Prev. N. K.)

Ali ste že poravnali naročnino za Novo Dobo?



Enrilo

Splošno priljubljen

kavní nadomestek

okusen i cenen.

Dobiva se v vseh

dobro asortiranih

kolonijalnih trgovinah.

spektorat ministrstva za finance je odredil, da smejo banke prodajati našim državljanom na podstavi potnih listov za potovanje v Rumunijo, Bolgarijo, Madjarsko, Grško in Albanijo do 8000 Din, za vse ostale države pa 12.000 Din. Odredba je izšla v zadnji številki Uradnega lista.

c OSNOVANJE »STRELJAČKE DRUŽINE« V CELJU. V Celju se je osnoval pripravljalni odbor streljačke družine, ki sestoji iz zastopnikov vojske, Udruženja rez. oficirjev, Orjune, Sokola in Narodne odbrane. Ustanovni občni zbor se bo vršil takoj po prihodu 39. pešpolka z vojaških vaj.

c GOSPODOM OBRTNIM MOJSTROM v mestu Celju in okolici se v ljudno naznanja, da se v tuk. obrtni nadaljevalni šoli od danes še ni dalo vpisati 38 vajencev, kateri so po zakonu dolžni obiskovati šolo. Blagovoli naj se poskrbeti, da se to zgodi zadnji čas prihodnje nedelje, dne 17. oktobra. Zamedniki delajo šolskemu pouku in vodstvu šole zgolj neprilike. Tudi šolnina (50 Din) od vajenca oziroma vajenke naj bi se vplačala še ta mesec, da odpadejo neprijetni sezname na tukajšnji mestni magistrat in srezko poglavarstvo glede izterjatve. — Vodstvo šole.

c CELJSKO GODBENO DRUŠTVO priredi dne 4. decembra t. l. v Celjskem domu svoj prvi simfonični koncert. Vsa društva so prošena, da ta večer ne dajo prireditvev.

c ZGUBILA SE JE črna usnjata denarnica od Dečkovega trga do Čankarjeve ceste dne 11. t. m., od 19.40 naprej. Najditelj naj vrne vsaj železniško legitimacijo. Nagrada 100 Din.

c USMILJENIM SRCEM! Delavec, oče treh otrok, ki je postal vsled dolgotrajne bolezni brez posla in živi v veliki bedi, prosi usmiljena srca za podporo. Bil je 23 let uslužben v tovarni, kjer si je nakopal težko bolezen, ki ga je napravila nesposobnega za delo. Prispevki naj se blagovoljivo poslati na upravo lista. 1154

c RAZPIS NAGRADE. Pred tremi tedni je brez sledu izginil davčni upravitelj v p. g. Zv. Gorinšek v Celju, ne da bi se bil do sedaj zopet pojavil ali da bi ga bili našli. Rodbina izginolega razpisuje sedaj primerno nagrado in prosi za kakekoli podatke.

c NESREČA NA ŽELEZNICI. V torek popoldne je šla 71 let stara ga. Magdalena Pečnik, pristojna v Srednjo vas pri Kočevju, a že par let stanujoča v Celju, po kosilu na sprehod. Na poti z Lave domov jo je dohitel na progi vlak. Kljub svarišnim signalom pa se ni umaknila pravi čas, ker je zelo nagluba. Tako jo je lokomotiva prijela in vrgla s proge po pobočju. Pečnikovo, ki sicer nima zunanjih poškodb, so spravili v bolnico, ker niso bile izključene težke notranje poškodbe. Saj ni mogla po dogodku niti govoriti.

c KOSTANJARJI so se te dni zopet pojavili na mestnih ulicah. Liter pečenega kostanja stane 6 Din.

c STANOVANJSKO GIBANJE V MESTU IN V SREZKEM POGLARSTVU. V področju stanovanjskega sodišča I. stopnje v Celju izkazuje statistika od dne 5. jun. 1925 do 16. jul. 1926 sledeče stanovanjsko gibanje: Za dodelitev stanovanj se je vložilo v tem času 738 prošenj, prijavljenih, odnosno izsledenih stanovanj pa je bilo v mestu Celju 88, v celjskem srezu 240. Od teh stanovanj se je dodelilo strankam v mestu Celju 74, v celjskem srezu 166, hišnim lastnikom se je v smislu čl. 20, 7. odst. stanovanjskega zakona dalo na razpologo v celjskem srezu 41 stanovanj. Dodeljenih stanovanj je odklonilo 20 strank, tožb je bilo vložnih po čl. 10 toč. a), b) in c) stanovanjskega zakona 47 in po ostalih točkah iste-

ga člena 71. Na zahtevo hišnega lastnika se je izvršilo prostovoljnih izselitev 26, prisilnih pa 5. Po čl. 2 stanovanjskega zakona je bilo izvzetih 22, in po čl. 22 stanovanjskega zakona 10 stanovanj. Vsa naznanjena stanovanja se niso mogla naprej oddati, ker se je pri nekaterih ugotovilo, da so stanovanja neporabna, ali da tvorijo z ostalimi stanovanji stanovanjsko enoto, ali da se smejo uporabljati le kot poslovni lokali.

c POLICIJSKA KRONIKA. Seznam prijavljenih izgub v času od 1. avgusta do 30. septembra. Ročna torbica iz črnega usnja z vsebino 30 Din, 1 glavnik, 1 ogledalo, žepni robec in par razglednic. 2 bankovca po 100 dinarjev. Niklasta ura in srebrna verižica. Zapestnica iz rdečih koralov. Listnica iz črnega usnja s 300 Din, obrtni list, več računov. Denarnica iz rujavega usnja z vsebino 43 Din in več računov, 15 bankovcev po 10 Din. Denarnica iz črnega usnja z vsebino okoli 120 dinarjev. Zlata verigasta zapestnica. 2 zlata prstana z briljanti. Denarnica iz rdečega usnja z vsebino 15 Din. Ročna torbica iz črnega usnja z vsebino okoli 300 Din, 1 železniška legitimacija, 1 par naočnikov, 2 robca in 1 glavnik. Denarnica iz rujavega usnja z vsebino 700 Din in 1 priznanica. Rujava usnjata listnica z vsebino 240 Din, krstni list, domovnica in voj. odpustnica. 1 bankovec od 100 dinarjev, 2 bankovca po 100 Din in 1 žepni nož. Listnica iz rujavega usnja, s 55 Din in 1 šolsko spričevalo. Ženske črne kopalne hlače. 1 bankovec od 100 Din. Zlata verigasta zapestnica. 1 bela ovratna ruta (šal). Zlata zaponka (broš) podolgovate oblike z rubinom. Rujava usnjata denarnica z vsebino 4 živinski potni listi za svinje in 1 recept. Zlati prstan z modrim kamnom. Srebrna ženska ura. Črna usnjata denarnica z vsebino 500 Din, 1 obrtni list in več računov. Papirnati zavoj iz 1 ženskim krilom pepelnate barve. Moški klobuk pepelnate barve. Ženski plišasti klobuk pepelnate barve. Dežnik z debelim ročajem. 1 star nahrbtnik z masnimi knjigami. — Najdene predmete je oddati pri policijskem oddelku sreskega poglavarja v Celju, pritličje levo. — Seznam najdenih predmetov od 1. avgusta do 30. septembra. 1 pura. Mala vsota denarja. Ročna torbica z razno vsebino. 1 10-dinarški bankovec. Švileni naglavni robec. Ročna torbica z malo vsoto denarja. Majhna ročna torbica. Bel kovinasti obesek. Ženska srajca. 1 dežnik. Listnica z malo vsoto denarja. 1 prstan. Zlata zapestnica. 1 bala usnja za podplate. Mala vsota denarja. Pasji nagobčnik. Zlata ovratna verižica. Zlat poročni prstan. Ženska ura iz bele kovine. Srebrna ženska ura. Zlata ovratna verižica. Nekaj ovratnikov in robcev. — Najdeni predmeti se dobe pri policijskem referentu na srezkem poglavarstvu v Celju, pritličje levo.

Kino.

KINO GABERJE. V sredo 13. in četrtek 14. oktobra: »Nedolžni Josip«. Izborna komedija v 6 dej. V glavnih vlogah Matt Moore in Dorothy Devore.

MESTNI KINO. V sredo 13. in četrtek 14. oktobra: »Njegova neznana žena«. Prvo vrsten filmski roman v 6 dej. V glavnih vlogah Lil Dagover in Willy Fritsch. — V petek 15., soboto 16. in nedeljo 17. oktobra: »Monsieur Beaucaire« (»Intrige Madame Pompadour«). Velik zgodovinski film. V glavni vlogi † Rudolpho Valentino. »najlepši človek sveta«. Pogreb Rudolpha Valentina se bo predvajal v najkrajšem času.

Mestni šolski svet.

V soboto, dne 9. t. m. ob pol 18. se je vršila seja mestnega šolskega sveta. Po odobritvi zapisnika zadnje seje so se obravnavali proračuni mestnih šol za l. 1927. Proračun deške osnovne šole izkazuje okoli 50.000, proračun dekliške osnovne šole pa okoli 42.000 dinarjev potrebnim. Zneski za učila so se zvišali na obeh osnovnih šolah od 3000 na 5000 Din. Pri garderobi se napravi za obe osnovni šoli nova ograja, kadno in pršno kopališče, omarice za učila ter se nabavi pisalni stroj. Na deški osnovni šoli se nakupi nov harmonij in za II. razred 25 novih šolskih klop. Mestni šolski svet je odobril nadalje 3000 Din kot študijsko štipendijo, da se omogoči enemu ali drugemu učitelju potovanje v imozemstvo, kjer naj proučuje razne reforme na osnovnih šolah, ki bi se dale tudi pri nas praktično uveljaviti.

Proračun za deško in dekliško meščansko šolo znaša okroglo po 13.000 dinarjev. Od teh je namenjenih za učila na deški meščanski šoli 4000 Din in za dekliški meščanski šoli 7000 Din. Obe poslopji meščanske in osnovne šole, dobila nova napisa; za fasado meščansko-šolskega poslopja se nabavita dva nova kipa. Odobrili so se obračuni vseh mestnih šol za šolsko leto 1925. Učenke dekliške meščanske šole izvenmestnega okoliša plačujejo kot prispevek za učila malenkostni znesek po 100 Din. Revne učenke mestni šolski svet oprošča tudi tega prispevka. — Ugodno rešenih je bilo 110 tozadevnih prošenj. — Predsednik je poročal, da je mestna občina pristala na to, da se otvori k IV. razredu dekliške meščanske šole nova vzporednica, prosvetni oddelek pa kljub visokemu številu učenk ni dovolil nadaljnje otvoritve kake nove vzporednice.

Pri slučajnostih se je sklenilo, da smejo telovadna društva uporabljati telovadnico meščanske šole le, ako se ne vrši redni šolski pouk, ali pa pouk na obrtno-nadaljevalni šoli in v drugih učnih tečajih.

Z ljudskega vseučilišča.

Minoli pondeljek je priredilo Ljud. vseučilišče dve otvoritveni predavanji; eno za dijakke gimnazije in meščanske šole ob 16. uri, drugo za svoje člane ob 20. uri. Na prvem predavanju je bilo blizu 350 dijakov in dijakinj, na drugem okoli 100 poslušalcev, med njimi tudi sreski poglavar, g. vlad. sv. dr. Žužek.

Predaval je g. inž. Lupša o svojem raziskovalnem potovanju iz Siamu v deželo Šan leta 1916. Opisal in orisal nam je vse, kar je videl na tem potovanju: lepoto narave, gosto šumo, pragozd, drevo teak in njega uporabo, živalstvo, ljudstvo in njega življenje, njegovo vero in njegove pogrebne običaje; dalje mesta, vasi, bajte, razvaline propalih mest i. dr., a svoje opise je oživil z mnogimi skioptičnimi slikami: Videli smo laotski tempel, pagode, Budhim kip, luščenje riža v posebni posodi, šotorišče, dekleta iz dežele Šan i. dr. Pripovedoval nam je, da so t. zv. divja plemena, ki jih je obiskal v deželi Šan, po svojem telesnem tipu Arijci, ki so bili v te zabite kraje potisnjeni od Mongolov, morda iz severne Indije, ko je prvi veliki mogul Babar, potomec Timur Lenka, osvojil v 16. stoletju Hindostan? Ta plemena so imela poprej tudi svojo kulturo, kar dokazujejo ogromne razvaline mest. Pohvalno je izteknil g. predavatelj, da Laoti in druga šanska plemena ne poznajo ne tatvine ne umora, in da visoko spoštujejo svoje starešine in starost sploh. Njihovi knezi se bojijo železnice, ker z železnico bi prišlo tuje blago v zemljo, s tujim blagom pa tudi poželjivost po tujem in lepšem, a s civilizacijo moralna pokvarjenost.

Na koncu nam je pripovedoval nekaj iz tamošnjega domačega gospodarstva, in sicer kako pečejo meso in kako valijo račja jajca v solčni vročini; kako obvarujejo svoje svinje od rdečice s svežo hrano, kopanjem ali vsaj polivanjem z vodo za časa velike vročine; kako obvarujejo pure od crkavanja z jako poprano hrano. Iz vsega tega je razvidno, da si teh narodov ne smemo predstavljati kot »divje« narode.

Novejši antropologi, antropografi, etnografi in prazgodovinarji, kakor

n. pr. Peschel in Ratzel v svoji »Völkerkunde«, Achellis v svoji knjigi »Moderne Völkerkunde«, Schneider v spisu »Die Religion der afrikanischen Naturvölker« in Hoernes v »Urgeschichte der Menschheit« razlikujejo samo prirodne in kulturne narode, ker po Hoernesu ni naroda na svetu, ki ne bi imel nikake zgodovine ali kulture.

Kar se tiče vere, pogrebnih običajev in spoštovanja starejših pri šanskih narodih najdemo to tudi pri drugih narodih na isti kulturni stopnji. N. pr. v Bosni in Hercegovini sem našel pri kmetih iste verske nazore in iste pogrebne običaje in spoštovanje starejšega človeka. V bosanski zadrugi se visoko spoštuje domačin, mlajši brat si ne upa kaditi pred starejšim. In tako ima pisatelj Richard Andree prav, če piše v svoji razpravi »Ethnographische Parallelen u. Vergleiche«, da si moremo takšno ujemanje nazorov in običajev pri narodih, ki niso tega drug od drugega prevzemali, raztolmačiti samo po človeku prirojenih telesnih in duševnih sposobnostih.

Po predavanju je g. predavatelj dal odgovor na vprašanja o godalih, muziki, podnebnju i. dr. v Siamu in deželi Šan.

Dijaško predavanje je trajalo dve uri, predavanje za člane društva in odraslo publiko pa dve in pol ure. Veliko zanimanje za predavateljevo pripovedovanje so pokazali dijaki in dijakinje, ki so ga večkrat naprosili, naj le svoje predavanje nadaljuje, čeravno so isti dan imeli jako naporen šolski pouk.

Zdravstveni zavodi v Sloveniji.

Kakor poroča »Slov. Narod« proti bolnišnicam v Sloveniji zopet težka kriza, ker so dovoljeni krediti za vzdrževanje teh zavodov baje že izčrpani, naknadnih kreditov pa še ni dovoljenih in tudi baje ni izgleda, da bi jih vlada mogla dati. Pri tem ni prezreti, da ima proračunsko leto 1926/27. še celih šest mesecev, in to najtežjih zimskih mesecev, ko režijski stroški — vsled drage kurjave, večje potrošnje za razsvetljavo in vsled zime in bede prebivalstva, ki zvišuje število bolnikov — še silno narastejo. V naši državi smo glede zdravstva povsem moderni; kužne bolezni se zdravijo v bolnicah brezplačno za reveže in bogate na račun države, na račun države se oskrbujejo brezplačno v bolnicah vsi plačila nezmožni in revnejši ljudje, na račun države imajo brezplačno oskrbo po bolnicah državni nameščenci, upokojenci, oficirji in vseh teh rodbinski člani. Vse to je lepo in v redu in dela čast državni upravi, ki je postavila tako človekoljubne in v resnici utemeljene zakone, saj je zdravje naroda kapital, ki ga mora država čuvati in negovati, in tudi reven državljan ima pravo, da v slučaju obojenja ni prepuščen brez sredstev propasti.

Toda sedaj pa pride drugi del tega poglavja! Zakon pravi, da se vsi zgoraj naštetih oskrbujejo po bolnicah brezplačno na račun države. Dokler je ta zakon v veljavi in se mora izvajati, tako dolgo mora tudi državna uprava napram zdravstvenim zavodom nositi svojo zakonito finančno obveznost ter za vse tiste, ki jih je prevzela v svojo oskrbovalno-plačilno obveznost, tudi bolnicam redno izplačevati bolniške stroške, sicer se zruši vsa zgradba, na koji gospodarsko obstojajo naše bolnice danes. Če še omenimo, da morajo bolnišnice v Sloveniji iz svojega plačevati vse osobe in sestre usmrljenke od 1. aprila 1926 dalje, smo v glavnem povedali javnosti vse to, kar mora tista naša javnost tudi znati, ki je vsikdar hitro pripravljena, da pozabavlja na naslov teh zavodov, glede kojih se mora objektivno reči, da so danes kljub težkočam povojnih časov že mnogo bolj urejeni kot so bili v dobi Avstrije.

Kolikor smo poučeni, še danes v bolnicah v Sloveniji ni gospodarske krize. Ako pa so nezadostni proračunski krediti izčrpani, ker so bili že a priori za polovico prenizko vstavljeni v državni budžet 1926/27, je stvar vlade, da temu odpomore nujno! Dolžnost časopisja je, da stvarno opozori na pretečo krizo, ki je naš narod ne zašluži, saj plačuje redno in pošteno težke davke. Naše poslance iz Sloveni-

je pozivamo, da se resno zainteresirajo za stvar, ki se tiče nas vseh in bi zadelo najtežje najbednejše naše ljudi.

Širom domovine.

š POROKA. V Braslovčah se je poročil g. Riko Maršič, tajnik Avto-kloba v Ljubljani, z gđc. Hano Paurovo, hčerko uglednega trgovca v Braslovčah. Bilo srečno!

š VALO BRATINA NA PTUJU. Bivši ravnatelj mariborske drame g. Valo Bratina se je sporazumel z ptujskim Dramatičnim društvom glede vodstva ptujskega gledališča. Prenesel je svoje delovanje na Ptuj, kjer bo skušal izvršiti svoje načrte o organizaciji podeželskih odrov.

š ANDREJ JAKIL. V Trstu, kjer se je slučajno nahajal po trgovskih poslih, je v pondeljek dopoldne nenadno remnul veleindustrijalec gosp. Andrej Jakil, lastnik tovarne usnja v Rupih pri Mirni (Gorica), lastnik šentjanžkega premogovnika v Krmelju in tovarne usnja in čevljev v Karlovcu. Človek izrednega podjetniškega duha, železne volje, žilavosti in pridnosti, je bil pokojni Jakil pravi tip slovenskega gospodarja. Sin revnih staršev je začel pokojnik svojo karijero kot navaden vajenec usnjarske stroke doma v Mirni pri Gorici. Dosegel je starost 68 let.

š KONGRES NARODNEGA ŽEN-SKEGA SAVEZA se vrši letos na Bledu dne 25., 26. in 27. t. m. Kongresa se udeleži tokrat predsednica Internacionalnega Ženskega Saveza Ladb Aberdin.

š STATISTIKA IZSELJENCEV. Na podlagi uradnopolijske kontrole je ugotovljeno, da so meseca septembra t. l. ljubljanske poslovalnice parobrodskih družb odposlale v Ameriko 126 oseb. — Zanimivo in za presojo socialnega položaja našega poljedelca značilno statistiko razpošilja sedaj izseljeniški komisariat v Zagrebu glede števila izseljencev v mesecu marcu t. l. Celokupno se je izselilo 2587 oseb, od teh največ poljedelcev (1803). V ogromnem številu se poljedelci selijo v Kamado (nad 1300). Ta statistika jasno govori o socialni krizi, ki je nastopila za kmetovalce v naši izključno agrarni državi.

š NOVE ČITANKE ZA OSNOVNE ŠOLE. V smislu odredbe prosvetnega ministristva se morajo do konca tega meseca zamenjati vse stare čitanke za osnovne šole za novo izdajo glavne zaloge šolskih knjig. V Sloveniji se je ta zamenjava menda že tekom lanskega šolskega leta izvršila.

š ŠTEVILO ODVETNIKOV V JUGOSLAVIJI je znašalo koncem leta 1925. ravno 2000. Slovenija jih ima 181, Ljubljana 66, Maribor 32, ostalih 93 pa uraduje po drugih mestih in trgih Slovenije.

š NOVE POŠTNE ZVEZE. Ker so se poštne zveze precej spremenile ter z uvedbo novih voženj izdatno zboljšale, je naša poštna uprava izdala novo knjižico »Poštne zveze v okrožju direkcije pošte in telegrafa v Ljubljani«. Iz te brošure, ki jo prodajajo večje pošte s poštno karto vred po 20 Din, se lahko ugotovi, kod stalno in ob določenem času vozijo poštne vozovi s konji ali pa avtomobili, koliko kilometrov so oddaljene pošte druga od druge ali od železniške postaje ter sploh kako in kolikokrat na teden so pošte v zvezi. Kdor te podatke potrebuje, naj se posluži gori omenjene knjižice.

š S KMETIJSKE ŠOLE V ŠT. JURJU. Drž. kmetijska šola v Št. Jurju pri Celju je zaključila 11-mesečni tečaj šolskega leta 1925./27. dne 30. septembra. V začetku leta je bilo sprejetih 29 gojencev; od teh je ministristvo na predlog uprave sprejelo kot drž. gojence na prosta mesta 24 gojencev, tako da je bilo le 5 plačujočih. Žal, da so ravno od drž. gojencev 3 po odredbi zdravnika morali kmalu izstopiti, eden pa je bil pozvan na vojaški rok. Šola je dovršilo 25 gojencev, 4 s prav dobrim, 21 z dobrim uspehom. Vsi razen enega so bili iz mariborske oblasti in po večini iz Savinjske doline, šoštanj-skega okraja in Pohorja. Vsi gojenci so bili kmetijski sinovi in prav pridni tako pri pouku kakor pri delu ter so se vrnili na svoje domove, kjer jih tudi velika večina ostane. Novo šolsko leto se je po odredbi ministristva razširilo na 12 mesecev. Začelo se je že 7. oktobra. Prosilcev je bilo 30. Po re-

šenju ministristva se jih je sprejelo 20 kot drž. gojence na prosta mesta, 10 pa kot zasebne na plačujoča mesta. Žal, da se je moralo toliko prosilcev in to ravno starejših odkloniti. Večina sprejetih je iz gornje Savinjske doline, prevaljskega in slovenjegraškega okraja, trije se pa Prekmurci. — Direktor inž. Petkovšek.

š DVA NEVARNA TATOVA POD KLJUČEM. V pondeljek je napravila mariborska policija dober plen. V nastavljeni past sta se vjela dva nevarna vlomilca, ki sta zadnje mesece ogrožala stanovanja v Mariboru, Celju in Ptuju ter pokradla razne obleke v vrednosti 40.000 Din. Vlomilce je policija dolgo zasledovala. Prišli so jima na sled po vltomu v stanovanje Sofije Hintz-Hausmanninger v Cankarjevi ulici v Mariboru, kjer sta dne 28. septembra odnesla raznovrstno obleko, vredno okrog 10.000 Din. Del obleke je policija izsledila pri nekem znanem prikrivaču, ki je znan kot kupec raznih ukradenih stvari. Izvedela je tudi za imeni vltomilcev. Med tem sta vltomilca »delala« v Celju in Ptuju, kjer sta imela precej sreče. V Celju sta okradla neko stranko v bližini kolodvora (gre očitno za tatvino pri g. Florjančiču v Razlagovi ulici), v Ptuju pa sta v noči od 9. na 10. t. m. vlomila v neko vilo ob cesti Ptuj—Podvinci. V pondeljek zjutraj sta prinesla ukradene stvari v Maribor ter jih, deloma oblečene na sebi, deloma v nahrbtnikih, nesla k svojemu staremu kupcu. Policija je tega strogo nadzorovala ter je bila takoj obveščena o prihodu obeh vltomilcev. V trenutku, ko sta pričela spravljati na dan ukradeno robo, sta bila aretirana. Eden je Franc Grah, rojen v Gradcu, pristojen v Št. Peter pri Mariboru, ki je že 15-krat predkaznovan radi tatvine, drugi pa Karol Gačnik, ki ima na vesti istotako več tatvin. Oba sta izročena v zapore mariborskega okrožnega sodišča.

š »ITO« pasta za zobe — najbolja.

Razgled po svetu.

p PRED VAŽNIMI DOGODKI V RUSIJI. Berlinska »Tägliche Rundschau« poroča iz Moskve: Centralni odbor komunistične stranke je izročil Trockega, Zinovjeva in Piatokova sodišču, češ, da ogrožajo mir med deštavstvom. Vsi trije bodo najbrže odposlani v Sibirijo. Ko je centralni odbor zagrozil, da bo odredil ostre ukrepe zoper delavske mase, če bodo le-te še nadalje podpirale opozicijo, so delavci napadli člana centralnega odbora Motokova in ga pretepli. Veliko delavcev je bilo aretiranih. V Kronstadtu sta bila razpuščena dva mornariška polka, ker sta prestopila k opoziciji.

š DR. ANTON GROSSICH. Na Reki je umrl minoli teden voditelj tamkajšnjih narodnih odpadnikov se-

nator dr. Anton Grossich, zdravnik-kirurg. V mladosti se je priznaval Hrvatom; kasneje je prišel v italijanski tabor in postal najneizprosnejši sovražnik lastnega naroda. Ob prevratu si je iz vseh sil prizadeval za priključitev Reke Italiji. V priznanje je bil imenovan za senatorja. Kot zdravnik je znan po svoji iznajdbi »jodtinkture«.

š TUJCI V OPATIJI. V Opatiji je bilo tekom septembra iz Jugoslavije 421 oseb, iz Avstrije 1000, iz Nemčije 679, iz Češke 397, iz Poljske 132. Nemški bojkot popušča. Skupno je bilo v septembru tujcev 4349.

g POTREBA IN LETINA HME-LJA. Srednjeevropski hmeljski biro, ustanovljen na IV. mednarodnem hmeljarskem kongresu na Dunaju, je ocenil letošnji svetovni pridelek hmelja na 927.000 centov po 50 kg, pri čemer ni upošteval pridelke Rusije, ker se od tam niso mogli dobiti zanesljivi podatki. Ker znaša svetovna pivovarniška potreba hmelja po poročilu nürnberške tvrde Johann Barth in sim 1.207.950 centov po 50 kg, se po tem računanju kaže primanjkljaj 280.950 centov po 50 kg. Posledica tega primanjkljaja je, da so cene hmelju tudi letos ugodne.

V restavraciji NARODNI DOM v Celju

se bodo danes 13. in jutri 14. oktobra dobile pristne domače riževe in pečene klobase.

Ljudska prosveta.

I MIRKO KRAGELJ: KRESNICE IN SNEŽINKE. V lastni založbi je izdal pesnik knjižico svojih pesmi najraznovrstnejše vsebine. Vendar pa se vleče skoro skozi vse kakor rdeča nit erotika, ki se kaže v nekoliko neobičajni in često zelo rezki obliki. So v zbirki verzi, ki so občuteni in se lepo čitajo.

Razširjajte „Novo Dobo“!



Trpežna

tiger odeja Din 49—, šotkard 85—, šotkard 110—, šivana iz močnega kambrika 185—, iz fi-nega klota 185—, klot-plot 240—, močna odeja

za konje 77—, posebno debela 100—, volnena 178— prodaja veletrgovina R. STERMECKI, Celje. Oglejte si izložbel Primeren popust za povrnitev vozrje Ilustrovanicnikzastoj. Trgovciengros cene.

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 4. X. do 10. X. 1926.

I m e	Zaklana živina							Uvozeno meso v kg					Opomba			
	Konji	Biki	Voli	Krave	Telice	Teleta	Svinje	Ovce	Koze	Kozlički	Govedina	Teletina		Svinjina	Ovce	Koze
Dečman Ferdinand	1	2	—	—	—	—	—	—	—	—	145	—	—	—	—	—
Esih Matija	—	3	—	—	2	3	—	—	—	—	63	142	—	—	—	—
Friedrich Ivan	—	—	—	—	2	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Gorenjak Josip	—	—	—	3	2	2	7	—	—	—	135	—	—	—	—	—
Hohnjec Viktor	—	1	1	—	—	1	7	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Zasebne stranke	—	—	—	—	—	—	—	3	—	—	—	—	—	—	—	—
Junger Ludvik	—	—	—	2	—	—	13	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Krofič Alojz	—	—	—	—	1	6	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Lapornik Ivan	—	—	—	—	1	3	2	—	—	—	—	38	—	—	—	—
Leskošek Ivan	—	—	—	—	1	1	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Hohnjec Štefan	—	—	—	—	1	1	—	2	—	—	—	—	—	—	—	—
Permozer Anton	—	—	—	—	1	—	5	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Rebeuschegg Franc	—	—	—	9	5	—	54	9	—	—	169	—	—	—	—	—
Urbančič Adolf	—	—	—	1	—	1	4	1	—	—	157	—	—	—	—	—
Voisk Rozalija	—	—	—	—	1	3	2	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Reicher Ivan	—	—	—	—	1	4	—	2	1	—	38	—	33	—	—	—
Zany Viktor	—	—	—	—	3	—	—	13	—	—	—	—	—	—	—	—
Zavodnik Alojzija	—	—	—	—	2	—	1	1	—	—	81	45	—	—	—	—
Günzer Fridrik	3	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Rebersak Anton	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—
Pilih Karl	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Zagradišnik Jozefa	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	212	—	—	—	—	—
Plešivnik Ana	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Turk	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Mlakar (Šoštanj)	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Skoberne Fric	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—
Bernardi Drago	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	35	—	—	—	—	—
Janžek Marija	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—
Žumer Josip	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	36	—	—	—	—	—
Skupno	3	1	19	22	13	85	67	—	—	—	272	941	116	—	—	—

Pupilarnovaren in javnokoristen denarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1864. — Pod trajnim državnim nadzorstvom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilnični posli se izvršujejo najkvalitetneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojasnila in nasveti brezplačno.

Vrednost rezervnih zakladov nad Kron 25.000.000.—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.

Na prodaj

sta poceni dve po šest mesecev stari žrebčki originalne lipicanske pasme. Natančneje se poizve pri oskrbništvu graščine Plevna, p. Žalec.

Stanovanje

dve do tri sobe s pritoklinami se išče v sredini mesta. Prijave pod »Plaçam za eno leto naprej« na upravo lista.

Trgovski vajenec

z dobrim šolskim spričevalom, ki govori tudi nekaj nemško, se sprejme takoj. Hrana in stanovanje v hiši. M. Berdajs, trgovina s specerijskim blagom in semeni, Maribor. 3-1

Proda se

v Celju, Razlagova ul. 3, I. nadstr., desno, v času od 13. do 18. okt. 1926 dop. od 9. do 12. ure in pop. od 2. do 5. ure kompletna spalna soba in jedilnica z zrcali, preprogami, zastori, slikami in elektr. svetilkami ter posamezno: pisalna miza, trimo, stenska ura in zrcalo v Biedermeier slogu.

Gorenjski krompir

la, ima v zalogi trgovina Franc Nadižar, Celje, Lava.

Brezalkoholni

jabolčni sok

lit. Din 6.—, se dobi pri Martinu Perc, Celje, Zavodna (blizu Skalne kleti). 2-2

Dekle

15 let stara, močna, poštena, išče službo pri boljši obitelji k otroku ali kaj drugega. Naslov v upravi lista.

Premog

zabukovski, trboveljski in iz vseh drugih rudnikov dobavlja in dostavlja na dom v mesta in okolici

Franjo Jošt, CELJE, Aleksandrova ul. 4

Šivilje

za delu na domu se sprejmejo. »INKRA«, industrija kravāt, 2 D. Cerlini & Comp., Celje. 3

Srednje velik

GOZD

za sekanje in za steljo se proda. Gozd leži v bližini vasi Zagrad v celjski okolici. Naslov v upravi. 1—3

Oglašujte v »Novi dobi«!

Elektrotehnično podjetje Karol Florjančič

v Celju, Cankarjeva cesta št. 2

(poleg davčnega urada).

Inštalacija električnih naprav za luč in pogon, telefonov, zvonov, radio-aparatur. Popravljanje elektromotorjev in vsakovrstnih električnih aparatov.

V zalogi: lestenci, svetilke, likalniki, motorji, števci, žarnice itd. in ves elektromaterijal.

Točna posrežba! Cene nizke! Proračuni brezplačno!

Vsi

ki pridete na Lukeževo nedeljo 17. okt. v Tremerje pri Celju, zglasite se v

gostilni Boucon

ki nudi vsem prijateljem dobre kapljice in dobrega prigrizka najboljšo postrežbo.

Priporoča se za obilen obisk

Štefan Boucon,

gostilničar.

Čevljarna D. URŠIČ

CELJE-BREG

sprejme več čevljarskih pomočnikov.

(Hrana in stanovanje preskrbljeno)

Korespondent

za italijansko trgovsko in netrgovsko korespondenco nudi svoje izvenuradne ure proti primernemu honorarju. Ponudbe na naslov: »Korespondent« na upravo Nove dobe, Celje.

Staro damsko kolo se kupi.

Ponudbe na upravo »NOVE DOBE«.

Razglas.

Županstvo občine Okolica Celje opozarja stranke, katerih električni vod bo priklopljen na elektr. vod okoliške občine, da si ne nabavijo same števec za tok, ker se bo tok oddajal le potom števec, ki jih nabavi občina; števci, ki so si jih stranke same nabavile, bodo preizkušeni ter se bodo morali oni števci, ki zahtevam ne bodo odgovarjali, na stroške strank odstraniti.

Župan: Glinšek s. r.

Pozor gostilničarji!

Dalmatinska z otoka »Vis« bela in črna, čez 11%, vedno na razpolago

VINA

domača iz znanih prvovrstnih vinogradov vedno v zalogi.

21

Brezkonkurenčne cene, prepričajte se!

15

FILIP PUKL, Celje, Gosposka ulica št. 7.

Modna trgovina **A. DROFENIK** Celje, Glavni trg 9.

Perilo, trikotaža, kravate, žepni robci, svila, dežniki, volna in DMC prejca v vseh barvah, modni nakiti, šivalne potrebščine, čipke in vezenina, toletno milo i. t. d. — Priznana najboljša nogavice.

Samoprodaja „Bat'a“ čevljev. Predtiskarija.

Vedno novosti! — Cene konkurenčne! — Priznana prvovrstno blago! — Postrežba točna!

Delaj, nabiraj in hrani, varčevati se ne brani.



Marljivost, treznost, varčnost, so predpogoj pravnosti!

Pri naložbi zneska po 20 Din se dobi nabiralnik na dom.

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavbena in kreditna zadruga z omejeno zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 6%

Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše. Jamstvo za vloge nad 1,500.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ul. 6.

Varčuj v mlado-ti, da stradal ne boš v starosti!



Iz malega ra-te veliko!

Zahvala.

Za mnoga izkazana sočutja povodom prerane izgube našega ljubljene sina, brata, svaka in strica, gospoda

Poldeta Pretner

rez. pešad. narednika in zasebnega uradnika

izrekamo tem potom našo najtoplejšo zahvalo vsem, ki so se ga kakorkoli prijazno spominjali.

Osobito se pa zahvaljujemo častiti duhovščini, g. dr. Červinki, braslovškemu pevskeemu zboru, požarni brambi in vsem sokolskim društvom; dalje vsem njegovim tovarišem ter vsem darovalcem cvetja in končno vsem, ki so dragega nam pokojnika spremili na njegovi zadnji poti.

V Braslovčah, dne 11. oktobra 1926.

Žalujoči ostali.